
 

 COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 

 Provincia di Salerno 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
      

N. 13 DEL 28 APRILE 2016 
 

 
L’anno DUEMILASEDICI addì VENTOTTO del mese di APRILE alle ore 18,00 nella Sala delle Adunanze 
del Comune, in seduta pubblica, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Alla prima convocazione, in sessione straordinaria, che è stata partecipata a norma di legge ai 
Sigg.ri  Consiglieri proclamati eletti a seguito di consultazioni popolari dei giorni 26 e 27 maggio 
2013, risultano all’appello nominale: 

                                                                                                  
  Presente Assente 

RIZZO  Alessandro x  

VITOLO  Mariano x  

PASTORE  Marco x  

VITOLO  Rosario x  

VILLARI  Eliana x 
 

RONGA  Ugo x  

PLAITANO  Francesco x 
 

    
 

Assegnati n. 7                           Presenti n. 7 
In carica    n. 7        Assenti    n. = 
 
Assume la Presidenza il Sindaco avv. Alessandro Rizzo. 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa   Luisa Gallo. La seduta è pubblica . 

 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 
 
 
 



Presenti n. 7           Assenti n. = 
 
Il Sindaco, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta, e prima di iniziare i lavori del 
Consiglio, chiede ai consiglieri se ci sono interventi e/o interrogazioni. 
Il consigliere Ronga dà lettura di una nota che successivamente consegna al segretario comunale : “    
Ieri alle ore 10:30 è stata inaugurata l’apertura del Nido D’Infanzia, pubblicizzata 
dall’Amministrazione comunale a mezzo di manifesti affissi nel Paese. Sancito che l’Amministrazione 
comunale, nel rispetto dei ruoli, è composta da maggioranza e minoranza, ancora una volta, purtroppo, 
da parte della maggioranza,  siamo costretti a registrare un comportamento poco riguardoso nei 
confronti della minoranza. Innanzitutto non è stato emesso alcun atto politico e/o gestionale che 
autorizza e regolamenta l’uso dei locali presso il Plesso scolastico di San Mango Piemonte.Per noi 
consiglieri di minoranza è stata una sorpresa, tranne che leggere l’Avviso Pubblico datato 1 marzo 
2016 a firma del Sindaco relativo alle modalità di iscrizione al predetto Nido D’infanzia, nessuna 
informazione e discussione ha avuto mai luogo durante i precedenti consigli comunali, tantomeno 
informare di cosa viene deciso nelle riunioni che si tengono presso il Piano di Zona dell’Ambito 
Territoriale S4. Eppure la minoranza ha dimostrato che quando coinvolta ha sempre risposto con la 
massima disponibilità al dialogo e alla proposizione pur nelle ovvie e dovute differenze di vedute, 
questa dedizione andrebbe premiata. Per quanto detto si chiede al Sindaco o Assessore preposto di 
fornire informazioni e chiarimenti circa l’intera questione. Inoltre prendo atto che a seguito 
dell’intervento fatto dal sottoscritto nel precedente consiglio comunale, è intendimento della 
maggioranza di procedere ad una riorganizzazione complessiva dell’attività dei servizi esterni che al 
momento verrà coordinata direttamente dal personale interno in servizio presso il Settore Tecnico, tutto 
quanto a prova di una effettiva problematica esistente nell’attività esterna. Infine nel consiglio 
comunale del 28 gennaio c.a., a seguito di sollecitazione della minoranza, l’Assessore Pastore ribadiva 
che l’amministrazione stava realizzando un progetto per realizzare con urgenza nuovi loculi, circa 30 
affermava il Sindaco. Sono trascorsi tre mesi, non si è visto l’ombra di un progetto, forse non è ancora 
chiaro in quale zona del cimitero dovranno essere realizzati questi loculi! Nel frattempo l’emergenza 
continua. Grazie” 
Il consigliere Plaitano fa un’interrogazione a risposta scritta all’amministrazione in merito a diversi 
argomenti che vengono di seguito elencati: 

- Nel corso dell’ultimo consiglio comunale si è parlato della pulizia del macello, il Responsabile 
del Settore Tecnico a cui sono state chieste successivamente informazioni ha detto di non essere 
al corrente, pertanto chiede: chi ha autorizzato a mettere i rifiuti nell’ex macello, chi ha 
autorizzato il Consorzio a togliere parte degli stessi? 

- Nel corso di diverse sedute di consiglio comunale ha chiesto informazioni circa i pannelli solari 
sia quelli installati sulla casa Comunale che sulla Villa Comunale, pertanto chiede  detti pannelli 
solari sono funzionanti?, Quanto ha guadagnato il Comune per effetto di dette installazioni ? I 
pannelli solari installati sopra la casa Comunale a seguito di un temporale sono caduti, 
successivamente sono stati ripristinati quanto è stato speso per l’intervento?, C’è un aperdita 
d’acqua sul tetto della casa Comunale perché non è stata riparata? 

- Chi ha redatto il progetto dell’isola ecologica ? Perché lo stesso non è stato realizzato dal 
momento che c’era il finanziamento assegnato?         

- E’ stato rifatto il parcheggio dinnanzi alla chiesa, dove sono state previste le aree di sosta per gli 
autobus per gli anziani? A ciò è stato pensato? 

- In riferimento all’ex asilo delle suore sono stati stanziati dei fondi con la legge 219 perché i 
lavori sono fermi? 

- In riferimento alla Villa Comunale fa presente che il primo progetto quello del 2004 prevedeva 
delle vasche, quanto è stato speso per la progettazione e per i lavori, se è stata collaudata la 
seconda fase del progetto perché lo stesso è stato modificato? Perché le pale eoliche non 
funzionano? Perché le telecamere non funzionano? I bagni sono rotti perché non si sistemano? 



- Perché il progetto di ampliamento del Cimitero di circa 3 milioni di euro non è stato realizzato? 
Sono stati pagati i progettisti? 

- Via Parrilli il parcheggio è rotto c’è una buca di fronte al negozio di Pietro perché non si ripara? 
- Ho saputo che si è costituito un Comitato per i Parchi vorrei avere copia della lettera inviata al 

comune. 
- Parcheggio Balestrino perché non sono iniziati i lavori? 
- Autovelox installato diversi anni fa vorrei sapere se sono stati incassati i soldi previsti in 

bilancio e come sono state pagate le spese. 
- Manutenzione Impianto Pubblica Illuminazione la gara è stata mai rinnovata? 
- Via Giannatiempo e via Cortenisi in passato la pulizia di queste  l’ha fatta la Comunità Montana 

sono tre anni che non effettua la pulizia da parte del Comune come mai ? Chiede inoltre di come 
mai non si sistema il muro a via Cortenisi? 

- In riferimento alla strada provinciale che collega San Mangoe il Comune di Castiglione del 
Genovesi chiede il responsabile ha mai richiesto formalmente la pulizia di detta strada alla 
Provincia e se agli atti esiste una relazione scritta in merito alla situazione di detta strada. 

Chiede che alle domande venga fornita dal Sindaco e/o assessori una risposta scritta. 
Il Sindaco risponde che entro trenta giorni gli verrà fornita una risposta., inoltre in riscontro a quanto 

richiesto dal consigliere Ronga evidenzia che l’aperura dell’ Asilo Nido sul territorio Comunale è 
un’iniziativa propria del Piano di Zona e non di questo Comune in quanto l’intera procedura è stata 
gestita dal Piano di Zona, il Comune si è limitato a rendere nota l’apertura di detto nuovo servizio ai 
cittadini con un avviso pubblico finalizzato a ricevere le domande degli interessati e null’altro. 
Sottolinea che le iniziative proprie di questo Comune negli ultimi tre anni sono sempre state 
condivise con i gruppi di minoranza. Rende noto che lui stesso ha delegato l’assessore Pastore a 
partecipare agli incontri al Piano di zona al quale possono essere sempre chieste informazione in 
merito alle attività che vengono svolte sul territorio. 

L’assessore Pastore evidenzia che frequenti sono le riunioni al Piano di zona che a richiesta dei 
consiglieri è sempre disponibile a partecipare tutti delle iniziative e delle attività in essere 
rappresentando che sul nostro territorio altre che il “ Nido di Cucciolo” sarà aperto anche uno 
“Sportello per l’Immigrazione”, ribadisce la sua disponibilità a condividere le informazioni anche se 
a richiesta dei Consiglieri interessati in quanto non appare possibile che di volta in volta lui possa 
relazionare in merito a quanto si decide e si attua come politiche sociali. 

Il consigliere Ronga ribadisce che gradirebbe essere informato delle attività più rilevanti e di quei 
servizi che si attivano sul territorio al fine di dare risposta ai cittadini rispetto alle iniziative 
intraprese. 

Il Sindaco invita a chiedere tutto quello che intende conoscere in merito alle Politiche Sociali svolte nel 
territorio comunale e in quello di ambito. Per quanto riguarda la riorganizzazione dei Servizi Esterni 
evidenzia che il Comune è in sottorganico rispetto agli anni passati per effetto sia del pensionamento 
di due operai e della crescita demografica che si è avuta. Pertanto si è pensato che tutte e tre le unità 
in servizio debbano essere   impiegate sul territorio a tempo pieno evitando di destinare una risorsa il 
dipendente Galdi anche al Coordinamento proprio per ottimizzare l’utilizzo delle stesse. La scelta è 
avvenuta a seguito di diversi incontri tenutisi proprio con Galdi. Per quanto riguarda i Parchi anche a 
seguito di tre incontri avutisi con i rappresentanti degli stessi si è convenuto di assicurare una 
maggiore presenza degli operai giù ai Parchi e si sta ipotizzando uno schema di Convenzione, che 
sarà discusso anche in Commissione, tra il Comune e il Comitato di Quartiere per la gestione in 
forma diretta di alcuni  Servizi. Infine per quanto riguarda i Loculi Comiteriali fa presente che  il 
progetto è pronto , sullo stesso sono stati acquisiti i pareri necessari e a breve verrà approvato dalla 
Giunta Comunale. Per quanto riguarda la risposta scritta alle interrogazioni del consigliere Plaitano 
evidenzia che le interrogazioni di carattere politico saranno risposte dagli amministratori e per le 
altre verranno chieste le informazioni ai diversi uffici e poi trasmesse in un unico documento. 

 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
VISTI i verbali della seduta consiliare del 31 MARZO 2016  nn. 10,11,12 ; 
 
VISTO che i succitati verbali sono stati trascritti e sono depositati agli atti; 
 
RITENUTO di non aver nulla da eccepire riguardo alla loro corrispondenza alle decisioni adottate; 
 
VISTO il parere di regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato espresso sulla proposta di 
deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 
 
DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e 
non è pertanto dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti 
sulla situazione economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 
così come modificato dalla Legge n. 213/2012 
 
Con la seguente votazione resa nei modi e termini di legge 
 
Presenti n.7             Assenti n.=  
 
Con Voti Favorevoli n. 6        Contrari n.=           Astenuti n.1 ( Rizzo) 
 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni innanzi dette,  
1. Di approvare i verbali della seduta consiliare del 31 MARZO 2016  nn. 10,11,12; 
2. Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs 
267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE 
Provincia di Salerno 

PARERE DI REGOLARITA’ 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000) 

 
 
Oggetto della proposta:   APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA  

VISTO con parere favorevole 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

Lì,  27.04.2016        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
          dott.ssa Luisa Gallo 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’  CONTABILE  

VISTO  
 
Il presente provvedimento non comporta impegni di spesa o diminuzione di entrata e non è pertanto 
dovuto il parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economica finanziaria o sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000 così come 
modificato dalla Legge n. 213/2012. 
 
 
 
Lì, 27.04.2016       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
           rag. Agnese Russo 

 
 
 
 
 
 



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 
viene così sottoscritto: 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to avv. Alessandro Rizzo f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è pubblicata sul sito web 
del Comune – albo pretorio on line – il giorno 4.05.2016 per rimanervi quindici giorni consecutivi 
(art. 124, c. 1 del T.U. 18.08.2000 n. 267 – art. 32 c. 5 Legge 18.06.2000, n. 69) 

 
Lì, 4.05.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

  
___________________________________________________________________________________ 

 

E’ copia conforme all’originale 
 

Lì, 4.05.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 
ATTESTA 

 
Che la presente deliberazione: 
(_x_) è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267), 
 
(__) è divenuta esecutiva il giorno ___________________ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 
134, c. 4 del T.U. 18.08.2000 n. 267). 
 
 

Lì, 4.05.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to dott.ssa Luisa Gallo 

 
___________________________________________________________________________________ 

 
 


